







Associazione Italiana Amici del Presepio Sede di Messina

Sede presso Biblioteca dei Frati Cappuccini di Messina Via Delle Mura n.1 - info@presepimessina.it – Tel.: 349 561 2109

Le Vie dei Presepi Messina

Negli ultimi anni, si è costatato un interesse sempre maggiore, sia dei messinesi, che dei turisti che si trovano in città, nella ricerca di mostre e presepi, da poter visitare durante il periodo delle festività natalizie.

Considerando che a dicembre si celebra anche la ricorrenza del Natale di Greccio (1223-2023) ideato da San Francesco d'Assisi, l'Associazione Italiana Amici del Presepio di Messina ha pensato di creare un itinerario diffuso, per la visita di Presepi e Mostre, organizzando la prima edizione delle "Vie dei Presepi Messina".

Percorrendo con una cartina digitale le vie e le piazze, soprattutto del centro storico, i cittadini e i turisti potranno visitare, Presepi antichi e moderni, mostre sull'Arte Presepiale, dislocati tra chiese, palazzi istituzionali, musei, istituti, ecc.

Le opere, di particolare rilevanza artistica, potranno essere segnalate da Enti, Associazioni, Chiese, privati, tramite apposita scheda di partecipazione, all'Associazione Italiana Amici del Presepio di Messina, che le inserirà nell'itinerario.

Attraverso una cartina della città, scansionando un QR-code, sarà possibile localizzare i siti da visitare, in completa autonomia, scoprendo anche angoli e vie poco conosciute.

Attraverso le pagine del sito Web e dei social dell'Associazione, sarà possibile avere notizie sui presepi e mostre da visitare, e visualizzare la mappa digitale.

Chi vuole aderire all'iniziativa "Le Vie dei Presepi Messina" potrà inviare la scheda di partecipazione entro il 9 dicembre, alla mail <u>info@presepimessina.it</u>.

L'Associazione valuterà le richieste di partecipazione, riservandosi di decidere l'inserimento nell'itinerario, in base alla rilevanza artistica delle opere proposte.

Per info varie si può contattare il Referente dell'Associazione per "Le Vie dei Presepi Messina" : Ing. Antonio Calabrese - Tel.: 346 307 2884

Scheda di partecipazione alle "Vie dei Presepi Messina"

Nome dell'Ente/Associazione/Chiesa/Privato:	
Indirizzo:	
Telefono:	
E-Mail:	
Referente (Nome, Cognome e recapito telefonico):	
Descrizione del presepe/i o dell'opera/e esposta/e:	
onformità alla Legge 196/2003 dichiaro di essere info ente comunicazione saranno trattati anche con strumen	
Luogo e data	Firma

(COMPILARE IN STAMPATELLO LEGGIBILE)